



GUILLERMO CARRIÓN / AGM

Antonio Manuel Hernández, dueño del bar Gallato de Murcia, tira a la basura postres y mariscos en mal estado después de cuatro horas sin electricidad.

Veinte horas en la Edad Media

Vecinos y comerciantes que ayer seguían sin luz se sienten indignados con Iberdrola

PAZ GÓMEZ • MURCIA

Sin luz, sin agua corriente, sin televisión, sin ascensor, sin ordenador, sin aire acondicionado y sin portero automático. A pelo. En la era de Internet, cientos de vecinos y comerciantes de Murcia y pedanías se han trasladado, como si viajasen en el túnel del tiempo, a la Edad Media.

Y es que el corte de suministro eléctrico que ha sufrido la mitad de la Región ha sido más intenso en ciertos barrios y localidades. Vecinos, bancos y bares de Ronda de Levante, la avenida de los Pinos o Espinardo, entre otros puntos, ha sufrido el apagón desde las 15.30 horas del martes hasta las 11.50 de ayer.

«Esta noche hemos dormido en un hotel. No podemos ir a trabajar sin ducharnos, con la ropa arrugada y la cara lavada con garrafas de agua mineral». La familia de Ángel Manuel Lorente, que vive en un edificio de once plantas en Ronda de Levante, ha presentado una reclamación en Iberdrola por los daños.

«Mi hija -explica Lorente- tenía que presentar un proyecto en la Universidad y el ordenador no funcionaba. Yo trabajaba y no



FOTO: JAVIER CARRIÓN / AGM

podía ir de cualquier manera. Un desastre. El seguro me ha pedido que presente una reclamación para poder resarcirme de los gastos, como el hotel, y después exigiéndoselos a Iberdrola».

En casa de Lorente, su mujer, María Ángeles Bernal, y su hija, Raquel, tiraban toda la comida del frigorífico que se había dete-

riorado. «Solomillo, pescados, hojaldre... Toda una compra a la basura. ¡Lo peor es que tengan el morro de decir que han arreglado la avería en 30 minutos!».

El enfado de María Ángeles lo compartían sus vecinos de finca y media región. La centralita de Iberdrola no daba abasto a recoger reclamaciones, y a este diario

«Tanto tiempo a oscuras es mucha tela para un bar».

Los bares y restaurantes son de los negocios que más acusan en sus cuentas un corte de energía eléctrica de horas. La mercancía que guardan en las cámaras se pudre al descongelarse. Antonio Manuel Hernández, propietario del bar Gallato, en la avenida de los Pinos de Murcia, tuvo que tirar, como otros tantos colegas, gambas, postres y ensaladillas. «Cuatro horas a oscuras es mucha tela para un bar». En la imagen, Raquel Lorente, vecina de Ronda de Levante, muestra la comida descompuesta.

llegaron cientos de quejas por la falta de asistencia.

Rosa García, de Espinardo, se indignaba al recordar la respuesta de la telefonista: «Me ha dicho que llame a un electricista. Encima todos están ocupadísimo y dicen que me cobran 8.000 pesetas sólo por echarle un ojo al cuadro de luces, aunque esté bien».

La compañía eléctrica prevé construir 300 kilómetros de alta tensión y catorce subestaciones

LA VERDAD • MURCIA

Los dirigentes de Iberdrola son conscientes de que el importante incremento del consumo eléctrico en la Región -más de un 30% en los últimos cinco años- requiere una mejor dotación de las infraestructuras. Con la finalidad de erradicar de una vez por todas los apagones, la empresa de suministro de luz anunció el mes pasado una inversión de unos 20.000 millones de pesetas para duplicar la potencia eléctrica en la Región.

Entre los planes de Iberdrola sobresale la construcción de catorce subestaciones y 300 kilómetros de líneas de alta tensión. Esta iniciativa se enmarca en un convenio alcanzado por la compañía con la Consejería de Tecnologías e Industria.

El acuerdo recoge también la instalación de la red necesaria para evacuar la energía que produzcan las plantas de energías renovables -eólica, solar y biomasa- que se pongan en marcha en Murcia.

Otros compromisos son la reducción de los efectos ambientales negativos de las líneas mediante su enterramiento bajo tierra y la colaboración de Iberdrola con la Administración regional para que las nuevas infraestructuras eléctricas se integren sin sobresaltos en la ordenación urbana.

Inversión en Escombreras

El proyecto más importante de la compañía eléctrica consiste en la construcción en Escombreras de una planta de ciclocombinado de 800 megawattios, para cuyas obras, que costará 65.000 millones de pesetas, ya tiene el permiso de la Consejería de Tecnologías e Industria.

El acuerdo alcanzado el mes pasado entre la Comunidad y el consejero delegado de Iberdrola, Javier Herrero, significó una vuelta a las buenas relaciones entre ambas partes después de que la Dirección General de Industria abriera un expediente sancionador a la compañía por deficiencias en el servicio.

En 1998, a consecuencia de las quejas vecinales por los numerosos apagones que se repitieron en un corto periodo de tiempo, el Gobierno regional impuso a Iberdrola una multa de 10 millones de pesetas.



**SI PUEDES MEJORAR...
¿POR QUÉ TE CONFORMAS?**

vitae
CENTRO MEDICO Y ESTETICO
FOTODEPILACIÓN - MICROINJERTO - VARICES

902.100.115
CONSULTA GRATUITA
FINANCIACIÓN

MURCIA

CIRUGIA PLASTICA Y ESTETICA - DERMATOLOGIA - ODONTOLOGIA - FLEBOLOGIA - OTORRINO - UROLOGIA